

Сталинская ПРИБУДА

Орган Ханты-Мансийского окружкома и Самаровского райкома ВКП(б)
и Ханты-Мансийского окрсовета депутатов трудящихся

№ 115 (№ 3586) Суббота, 7 июня 1947 г. пос. Ханты-Мансийск, Тюменской области | цена 20 коп.

Перед окончанием полевых работ

В этом году Кедровскому колхозу «Маяк», где председателем Черепанов, требуется вспахать 101 гектар. К 1 июня колхозники вспахали 85 гектаров. За обработкой земли здесь сразу же проводится сев. К 1 июня кедровцы посеяли 75 гектаров зерновых. Согласно задания требуется еще посеять 15 гектаров.

Кедровские колхозники стремятся завершить сев зерновых и посадку картофеля к 10 июня.

ПОВЫСИТЬ БОЕСПОСОБНОСТЬ КОЛХОЗНЫХ КОМСОМОЛЬСКИХ ОРГАНИЗАЦИЙ

Наша партия отводит важную роль комсомолу в деревне. Уставом ВКП(б) комсомольской организации предоставлено право широкой инициативы в обсуждении и постановке перед соответствующей парторганизацией всех вопросов работы колхоза. Комсомольские организации должны быть на деле проводниками партийных директив во всех областях социалистического строительства, а там, где нет первичных парторганизаций, — нести полную ответственность перед партией за проведение этих директив в жизнь.

Как же стальные колхозные комсомольские организации используют предоставленные им права? Для примера остановимся на работе первичной организации ВЛКСМ при Фроловском колхозе им. Ленина.

Основным недостатком в работе этой комсомольской организации является то, что она свою работу проводит в срыве от важнейших хозяйственно-политических задач, стоящих перед колхозом, не вникает глубоко в жизнь колхоза, не мобилизует колхозную молодежь на стахановский труд. Комсомольцы этой организации не занимают авангардной роли в колхозном производстве, пользуются слабым авторитетом среди колхозников.

Плохо в этой организации дело обстоит и с внутрикомсомольской работой. Вся ее деятельность протекает беспланово, собрания проводятся нерегулярно — за 1947 год проведено только 5 комсомольских собраний. Допускается задолженность по уплате членских взносов свыше 3 месяцев.

Крайне плохо поставлена работа с несоюзной молодежью, вследствие чего, несмотря на наличие большой базы роста, за один год пять месяцев принят в комсомол только 1 человек. Политическая учеба комсомольцев не организована, многие члены ВЛКСМ даже не читают газет. Массово-политическая работа среди колхозников поставлена неудовлетворительно, читки и беседы проводятся исключительно редко. В колхозе даже нет красного уголка.

Проверка исполнения комсомольских решений в этой организации не налажена. Критика и самокритика недостатков в работе отсутствует, что порождает безответственность среди отдельных товарищей и ведет к ослаблению комсомольской дисциплины.

Все это получилось потому, что секретарь тов. Киселев плохо руководил комсомольской организацией. Самаровский райком ВКП(б) и райком комсомола также не вникали глубоко в ее жизнь, не оказывали ей необходимой помощи.

Фроловская комсомольская организация не исключение. Ряд колхозных организаций ВЛКСМ работают также неудовлетворительно.

Задачи, поставленные февральским пленумом ЦК ВКП(б), требуют от сельских комсомольских организаций умелой, разносторонней политической и организаторской работы по мобилизации молодежи и всех колхозников на борьбу за быстрый подъем сельского хозяйства. Каждая колхозная комсомольская организация несет ответственность за состояние дел в своей артели. Комсомольцы-колхозники должны служить примером для окружающих, идти на самые трудные участки колхозного производства, овладевать мастерством дела, поднимать артельное хозяйство и вести его по-большевистски. Необходимо улучшить работу по воспитанию колхозной молодежи, в кратчайший срок покончить с запущенностью политико-воспитательной и культурной работы.

Нельзя поставить на ноги каждую колхозную комсомольскую организацию, превратить ее в боееспособный крепкий коллектив. Чем крепче первичная организация ВЛКСМ, тем сильнее ее влияние, тем выше ее роль как проводника партийных директив.

Уровень работы комсомольской организации во многом зависит от ее секретаря. Надо помочь каждому секретарю по-настоящему усвоить, что требует от комсомольской организации Устав ВКП(б), какие права он ей предоставляет, как надо пользоваться этими правами в повседневной практической деятельности. Райком комсомола обязан чаще инструктировать секретаря, помогать ему непосредственно на месте, в колхозе. Живое общение работников райкома с секретарем первичной организации должно занимать центральное место в работе руководящего комсомольского органа.

Райкомы ВКП(б) и первичные парторганизации не должны выпускать из поля зрения руководство комсомолом, систематически контролировать работу комсомольских организаций, оказывать им необходимую помощь.

По Советскому Союзу

Во Всесоюзное соревнование в честь 30-й годовщины Великой Октябрьской революции вступили колхозники, колхозницы, работники МТС, совхозов, крестьяне-единоличники и специалисты сельского хозяйства Пензенской области. В своем письме товарищу Сталину они дают слово увеличить в этом году валовой сбор льна, зерновых, картофеля и овощей, перевыполнить государственный план развития животноводства, закончить обязательные поставки по хлебу и семенам льна к 7 ноября, а по льноволокну к 1 февраля 1948 года.

Хлеборобы Дона активно готовятся к уборке урожая. Прошедшие в мае дожди улучшили состояние посевов. Повсеместно идет прополка хлебов и пропашных культур. Многие сельскохозяйственные артели привели в порядок лобогрейки, конные грабли, веялки и другой инвентарь.

Во всех МТС Сальского района приведены в порядок комбайны. Готовят к уборке комбайны также в Азовской, Ново-Взайской, Ленинской и ряде других МТС области.

В этом году колхозы Украины широко применяют искусственное опыление сельскохозяйственных растений. Как показал опыт, применение этого метода дает прирост урожая от 2,5 до 4 центнеров зерна на гектар.

Посевы ржи и кукурузы будут искусственно опылены на сотнях тысяч гектаров. Колхозы южных областей уже приступили к искусственному опылению ржи.

В Рязанской области насчитывается свыше 200 тракторных бригад, соревнующихся за высокий урожай. Первенство удерживает тракторная бригада Чызлы из Букринской МТС. За месяц она обработала каж-

дый 15-сильным трактором 650 гектаров, выполнив почти полторы годовых нормы, причем сэкономила 4.200 килограммов горючего.

В результате широкого развернувшейся борьбы за выполнение взятых предприятиями социалистических обязательств в честь 30-й годовщины Великой Октябрьской революции, инженеры, техники и служащие гор. Москвы и Московской области добились новых производственных успехов.

План выпуска продукции за май и пять месяцев промышленностью гор. Москвы и Московской области значительно перевыполнен. Многие предприятия раньше срока закончили план первого полугодия.

Коллектив Липинградской обувной фабрики «Скорход» — один из инициаторов Всесоюзного соревнования — завершил программу первого полугодия.

На нехватных собраниях скопороходов приняли новое обязательство: выработать сверх годового плана не миллион, как намечалось раньше, а 1 миллион 350 тысяч пар обуви.

Алтайский тракторный завод приступил к изготовлению новых дизельных тракторов, более мощных и экономичных. У них — 5 скоростей. Мощность — 58 лошадиных сил. Первый из таких тракторов будет снят с конвейера в июне.

В столице Северной Осетии — Дзауджикау возрождается комбинат имени Микояна. На днях закончено восстановление разрушенного фашистскими захватчиками пачочного завода. Работает завод сухого крахмала, налажено сахарное производство. Восстановлено около 80 жилых корпусов, заново построены подъездные пути, сооружен клуб.

(ТАСС).

На полях страны

БАРНАУЛ, 5 июня (ТАСС). Прошедшие дожди и установившаяся вслед за тем солнечная погода вызвала бурный рост хлебов на Алтае. Поля Кулундинской степи покрылись сплошным зеленым ковром. Озимые колосятся.

Ровные густые всходы чистых полей — результат напряженного труда, высококачественной обработки почвы, применения передовой агротехники на севе. В Кулундинском районе подкормка растений проведена на площади более 6 тысяч гектаров.

Сейчас во всех трех МТС района идет ремонт комбайнов и уборочного инвентаря. Колхозники строят крытые токи, зерносушилки, готовятся к уборке урожая.

ФРУНЗЕ, 5 июня. (ТАСС) В Тянь-Шаньской области, завершившей взмет паров, задание по вспашке перевыполнили многие колхозы Актанынского, Атбашинского, Кочкорского и других районов. Поднято паров на 33 тысячи гектаров больше, чем в прошлом году.

Годовой план — к 7 ноября!

Пушнина сверх плана

Вступая в социалистическое соревнование в честь 30-летия Великого Октября, работники заготовительных пунктов Самаровской районной конторы Заготживсырья обязались досрочно выполнить годовой план заготовки пушнины. Взятые обязательства они подкрепляют делом.

План пушнины заготовок второго квартала на 1 июня Денчикувским заготпунктом (заведующий т. Сивков) выполнен на 117,2 процента, Сотниковским заготпунктом — на 111,4 процента. Более чем в полтора раза перевыполнил квартальный план Чембакчинский заготпункт (заведующий т. Молоков).

Заготовители Самаровской районной конторы Заготживсырья принимают все меры к тому, чтобы больше дать государству «мягкого золота» сверх плана и тем самым занять первенство в соревновании районных контор округа.

А. Кузнецов.

В промколхозе «Новость Севера»

Члены промколхоза «Новость Севера» (Микояновский район), включившись в предоктябрьское социалистическое соревнование, упорно борются за выполнение принятых обязательств.

Соревнование в колхозе развернуто между бригадами, цехами и индивидуально. Имеется переходящее Красное Знамя для лучших цехов.

Коллектив промколхоза выполнил пятимесячную производственную программу по валовой продукции на 110 процентов, по промышленности — на 101,9 и по ширпотребу на 110 процентов.

М. С. Легких.

ЗАВЕРШИЛИ СЕВ ЗЕРНОВЫХ И ПОСАДКУ КАРТОФЕЛЯ

Алекинская рыболовецкая артель им. Кирова (Самаровский район), где председателем тов. Цепков, к 5 июня завершила план посева зерновых и посадки картофеля на площади 5 гектаров.

В этом году алекинцы провели посев яровых культур и посадку картофеля при высокой агротехнике. Земля хорошо обработана и удобрена. Колхозники решили организовать образцовый уход за полем и огородами, чтобы получить высокий урожай.

Ф. Боровиков.

Скромный труженик

Кузнецу Микояновского промкомбината И. Русинову 66 лет. Более 50 лет он работает у кузнечного горна. Сейчас, в период послевоенной пятилетки, он стремится к тому, чтобы вложить свой скромный труд во всенародное дело восстановления и развития народного хозяйства страны. Многолетний опыт позволяет тов. Русинову намного перевыполнять дневные задания.

В соревновании в честь 30-й годовщины Великого Октября кузнец Русинов ежемесячно выполняет производственную программу на 190—220 процентов, зарабатывая в месяц по 600—700 рублей.

Отлично понимая, что напряженная работа каждого труженика нашей великой страны способствует быстрейшей ликвидации последствий войны и служит залогом улучшения материального благосостояния народа тов. Русинов все свои силы отдает для того, чтобы день 30-летия Великого Октября ознаменовать выполнением своего годового задания.

Ф. Северова.

ОТВЕТЫ НА ВОПРОСЫ ЧИТАТЕЛЕЙ

Вопрос: Кому разрешается брать платные билеты на право промыслового лова рыбы?

Ответ: Только рыбакам-единичникам, не контрактирующим свой улов по договорам.

Вопрос: Дает ли право выезда на водоем приобретение платного билета или заключение договора на сдачу рыбы с организацией, а также в счет госплана рыбодобывчи колхозу?

Ответ: Без официального разрешения органов Госрыбнадзора никакие другие документы для выезда на водоем недействительны.

Вопрос: На каких водоемах, какими орудиями лова разрешается производить лов рыбы для личного потребления всем трудящимся?

Ответ: Лов рыбы для личного потребления без права продажи разрешается всем трудящимся бесплатно, повсеместно и во всякое время, за исключением запретных для рыболовства мест и запретного времени, следующими орудиями:

- а) ручными наметками и подвесками, кругами диаметром до 2 метров с ячеей не менее 20 мм;
 - б) ручной удочкой, лов которой разрешается и в запретное время.
- В водоемах, не закрепленных за госрыбпромышленностью, колхозами и другими организациями, лов рыбы для личного потребления кроме того разрешается:
- а) озерными жерлицами не более 20 крючков;
 - б) переметами до 30 крючков и не более одного перемета на лодку, за исключением стерляжьих и язевых переметов;
 - в) сетями плавными и ставными длиной до 20 м., не более одной сети на лодку с размерами ячей, установленными правилами рыболовства (сети ельцовые не менее 20 мм.; язевые, стерляжьих, сырковые—40 мм, нельмовые—70 мм. и т. д.);
 - г) бреднями (неводами) без мотни длиной до 20 м.;
 - д) дорожками и зимними блесками.

Лов рыбы для личного потребления в запретных водоемах допускается только после объявления их пользавателями.

Выращивание щенков черно-серебристых лисиц

На колхозных фермах серебристо-черных лисиц сейчас наступил один из ответственных моментов — выращивание щенков.

Обычно шенение у лисиц протекает нормально; вмешательство человека в таких случаях может только повредить делу, поэтому без крайней надобности беспокоить рожащих самок не следует. Осмотр гнезда у благополучно ошенившейся самки производится на второй—третий день, а у особенно нервных и пугливых на несколько дней позже. Перед осмотром гнезда самки осторожно выгоняются из домика, вход в домок закрывается, затем вскрывается гнездо и производится подсчет щенят.

Обычно щенков в помете бывает 3—8; рождаются они беспомощными, слепыми, с закрытыми ушными отверстиями, без зубов. На 12—16 день у щенков прорезываются зубы, открываются глаза и ушные отверстия.

Корм самке в этот период должен быть увеличен с учетом родившихся щенят. В возрасте 21—30 дней щенята начинают выходить из домика и пытаются есть корм, который дается самке. В это время они еще слабы. Поэтому в складной трубе нужно поставить дощечку для того, чтобы щенята могли по ней выходить и входить в домок. Гнездо и утепление из домика самки в это время можно убирать.

Со времени выгона щенков из домика, еда и питье последних от грязи и остатков корма следует производить ежедневно. Кроме того, необходимо строго следить за наличием в кадках чистой воды для питья лисиц.

Нередко щенята, наевшись грубого корма, предназначенного для матери, погибают. Чтобы не допустить этого, кормушку самки надо ставить на домок, куда щенята не могут забраться. Щенкам же надо готовить более легкий корм в виде жидкой кашицы из молока и каши, или из молока и пшеничного хлеба.

Для всех щенят корм кладется в одну низкую досчатую кормушку. По мере роста щенков, примерно с месячного возраста, корм для каждого щенка приготавливается в кормушке. В рацион вводятся мясо и овощи, пропущенные через мясорубку. Присутствие рыбьего жира и костяной муки в рационе должно быть обязательно, иначе у лисят развивается рахит. Некоторые щенята, хотя и голодные, не едят корм. Их нужно приучать к еде осторожно, окунув щенка мордочкой в приготовленный корм. После этого щенок облизывается и сам начинает есть.

Щенки рождаются и растут не одинаково, поэтому во время кормления надо следить, чтобы более сильные не обижали слабых. Кормить в этот период как самок, так и щенят, следует три раза в сутки. Перекармливать щенят нельзя. В возрасте одного—двух месяцев лисята очень заняты, не боясь человека и не кусаются. Уход за ними в это время необязателен. По мере роста щенки дичают, дерутся из-за корма друг с другом и кусаются.

В возрасте 25—30 дней щенкам, подпадающим в заблуждениям кишечными паразитами, дают после утренней кормежки противоглистные капсулы по 0,1 кубического сантиметра на щенка. Для этого лисят отсаживают в специальные ящики, в которых выдерживают часа 2 перед дачей лекарства, или же запирают в гнезде домика. После дачи противоглистной капсулы щенков выдерживают в ящике 2—3 часа. Затем их пересаживают к матери и держат под наблюдением. После дачи капсул нужно следить, чтобы щенки не поедли вышедших с калом глистов, так как это для них может кончиться смертью. В дни проведения дегельминтизации домика и клетки самок подвергаются дезинфекции.

Необходимо, начиная с 20-дневного возраста, щенят ежедневно взвешивать. После полуторамесячного возраста щенков надо проверять через каждые 15 дней на наличие у них ушных клещей. В случае обнаружения последних производить очистку ушных раковин, смазывая их ватой, смоченной смесью скипидара с растительным маслом. Чистку ушей лисиц, пораженных клещами, повторяют каждые 10 дней до полного уничтожения клещей.

Отсадка щенят от матери производится в возрасте 2—2,5 месяцев в отдельно приготовленные и продезинфицированные клетки с дощечками, не более как по 3 щенка в каждую. Более крепких щенят нужно отсаживать с крепкими, слабых со слабыми, так как нередко сильные загрызают слабых. Очень слабых щенят на некоторое время необходимо оставлять при матери. Во время отсадки щенят делается повторная дегельминтизация и производится татуировка (клеймение). Дегельминтизация и татуировка лисиц на зверофермах должна производиться с помощью ветеринарных и зоотехнических работников. Через 3 дня после татуировки уши зверей надо осмотреть и определить качество татуировки и заживление наколов.

Период отсадки является критическим в жизни молодняка. В это время необходимо опасаться недокорма и одностороннего кормления отсаженного молодняка. При этом важно иметь правильно составленный рацион, предусмотрев в нем достаточное количество белков, минеральных веществ и витаминов, обеспечивающих нормальное развитие растущего и формирующегося организма щенков.

Хорошее кормление и правильный уход за лисятами обеспечат сохранение и выращивание всех родившихся щенят.

Н. В. Горбачев, зоотехник окрсе взхоздела.

ЗА РУБЕЖОМ

К СОВЕЩАНИЮ АМЕРИКАНСКИХ КОМАНДУЮЩИХ В ЛИВОРНО

РИМ, 4 июня. (ТАСС). Советские американские командующие в Ливорно закончили 3 июня. Представитель штаба генерал Ли заявил агентству АНП, что в совещании участвовали исключительно представители вооруженных сил США, и что ни один английский офицер на совещании не присутствовал.

Газета „Уманита“ (орган Саратага) сообщает, что в настоящее время в Италию насчитывается 40 тысяч американских солдат; 20 тысяч покинут Италию после ратификации, а другие 20 тысяч остаются для обслуживания баз снабжения и других подсобных и технических целей. По сведениям газеты, военное министерство США намерено превратить Ливорно в „крупнейшую базу снабжения и связи для всего Средиземного моря, откуда будут простираются нити организации, способного вступить в действие в случае чрезвычайных обстоятельств“. Американские инженерные войска срочно сооружают барак для складов в обширной зоне, обнесенной колючей проволокой, в 6 км. от Ливорно — нынешнего местопребывания штаба американского командования в Италии.

Подготовка программы обязательного военного обучения в США

ВАШИНГТОН, 5 июня. (ТАСС). Президент США Трумэн представил конгрессу доклад комиссии советников при президенте, в котором рекомендуется осуществление программы обязательного военного обучения. Доклад сопровождается письмом, в котором Трумэн настаивает, чтобы конгресс как можно скорее рассмотрел этот доклад в благоприятном свете.

К созданию нового испытательного центра управляемых снарядов в США

НЬЮ-ЙОРК, 5 июня. (ТАСС). Как сообщает корреспондент газеты „Нью-Йорк таймс“ из Лос-Анжелоса, объединенная комиссия представителей армии, флота и воздушных сил рекомендовала создать в Эль-Сентро (штат Калифорния) новый испытательный центр для управляемых снарядов дальнего действия. Эта рекомендация должна быть одобрена объединенным комитетом по новым видам вооружения армии и флота. Выбор на Эль-Сентро пад потому, что этот пункт хорошо связан с промышленными и научными центрами и особенно потому, что там имеется исключительная возможность наблюдать за полетом снарядов от стартовых площадок вдоль Калифорнийского залива на протяжении 1280 километров до того, как снаряд полетит над океаном. Для создания наблюдательных пунктов требуется согласие Мексики, которое, как ожидают, будет получено.

Волнения в Индии

ЛОНДОН, 5 июня. (ТАСС). Как передает лондонское радио, вчера в Амришхаре (провинция Пенджаб) в результате столкновения между группой индусов и сикхов, с одной стороны, и мусульман — с другой, убито 6 человек и ранено 10. Английские и индийские войска, находившиеся на месте инцидента, открыли огонь. Несколько домов и магазинов было подожжено. В Лахоре были найдены 5 трупов. Полагают, что они являются жертвами инцидента, происшедшего 3 июня.

В Пенджаб посланы войска из других частей Индии.

Ответ редактор А. И. ЦИБИЛЕВ.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

ПЛОХО ОБСЛУЖИВАЮТ ПОТРЕБИТЕЛЕЙ

Троицкий рыбкооп (председатель тов. Еперан) не заботится о расширении кооперативной торговли.

На складах рыбкооп в большом количестве имеется колесная масть, необходимая колхозам, но торговля ею не организована. Потребителям Троицкого рыбкооп с осени 1946 года не выдается соль, ветери-

чек, мыла, ниток и т. д. В отделении рыбкооп в пос. Кирпичном на складах и в магазине лежит много всевозможной глиняной посуды, а спрос на посуду жителей соседних деревень не удовлетворяется.

Троицкому рыбкоопу надо побольше заботиться об обслуживании потребителей.

А. И. Бутымов.

У физкультурников Реполовской школы

Физкультурный коллектив Реполовской школы активно ведет подготовку к летнему спортивному сезону.

Недостает нам только спортивного имущества — футбольного и волейбольного мячей, сеток, буц, маек и трусов. Надеемся, что в приобретении его нам окажут помощь районный и окружной отделы физкультуры и спорта. Н. Филатов

ХАНТЫ-МАНСКИЙСКОЕ НАЦИОНАЛЬНОЕ ПЕДАГОГИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ

ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ

в 1-й класс училища

Педучилище готовит учителей начальных школ для Ханты-Мансийского округа

1. В педагогическое училище принимаются все граждане в возрасте от 14 лет до 30 лет, имеющие образование в объеме семилетней школы и желающие посвятить себя учительской деятельности в начальной школе.
2. Все поступающие в педучилище подвергаются вступительным экзаменам по русскому языку (устно в письменной форме) и арифметике (устно в письменной форме) в объеме семилетней школы. Лица, окончившие семилетнюю школу в 1946 г. и 1947 г. с отличными отметками по всем основным предметам и поведению, принимаются в училище без испытаний.
3. Срок обучения в училище 4 года.
4. Все учащиеся обеспечиваются стипендией в зависимости от успеваемости и года обучения от 190 до 280 рублей в месяц. Кроме того обеспечиваются общежитием (постельное белье привозят с собой) и столовой.
5. Ханты в манси, принятые в училище, проезд оплачивается.
- При педучилище имеется подготовительное отделение за 7 класс.
6. В подготовительное отделение принимаются только дети ханты, манси и других северных народностей, окончившие 6 и 7 классов семилетней школы.

7. Все учащиеся ханты и манси находятся на полном государственном обеспечении (квартира, питание, одежда, обувь).
8. В педучилище имеется большая библиотека с учебниками и художественной литературой, звуковой и немой киноаппараты, организуется учебно-подсобное хозяйство.
9. Заявления о приеме в педучилище принимаются до 1 сентября 1947 года. Заявления подаются на имя директора педучилища лично или почтой (заказным письмом). К заявлению прилагать:
 - а) свидетельство об образовании (в подлиннике);
 - б) свидетельство о рождении (в подлиннике);
 - в) автобиографию;
 - г) две фотокарточки;
 - д) справку о состоянии здоровья;
 - е) справку о снятии с продовольственного снабжения (представлять лично по приезду в училище).

Примечание: слепые, глухие, а также страдающие дефектами речи (резкое заикание, картавость, шепелявость) в училище не принимаются.

10. Начало приемных экзаменов 10 августа 1947 г.
 11. Начало занятий 1 сентября 1947 года.
- Адрес педучилища: п. Ханты-Мансийск, Комсомольская ул. № 28, педучилище.